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ТОКСОПЛАЗМОЗ У ХВОРИХ З ТУБЕРКУЛЬОЗОМ І  

ВІЛ- ІНФЕКЦІЄЮ 
 

Скороходова Наталя 
Д.мед.н.,професор 

кафедри фтизіатрії і пульмонології 

ЗДМФУ 

 

Опортуністи являються найпоширенішими причинами неврологічних 

уражень у ВІЛ-інфікованих осіб. Інфекції центральної нервової системи є 

найбільш небезпечними. Ризик летальності значно підвищує інфікованість 

кількома інфекційними агентами. Все частіше зустрічаються поєднання 

декількох опортуністичних інфекцій (від 8 до 29%). В 70% випадках діагноз ко-

інфекції виставлявся посмертно і був основною причиною смерті. Стертість 

типових ознак окремих захворювань затрудняє прижиттєву діагностику [1,3]. 

Токсоплазмоз – це інфекція, що викликається внутрішньоклітинним 

найпростішим мікроорганізмом Toxoplasma gondii і є однією з основних причин 

церебрального ураження головного мозку у людей, хворих на СНІД. У таких 

пацієнтів токсоплазмоз зазвичай є результатом реактивації латентної, а не 

первинної інфекції [2, 4]. 

        Найбільш частими опортуністичними захворюваннями ЦНС у хворих на 

ВІЛ-інфекцію є туберкульоз та токсоплазмоз. Розвиток токсоплазмозу зазвичай 

має місце у хворих з кількістю  CD4 < 50 клітин/мкл. В останнє десятиліття 

частота розвитку та летальність значно знизилася внаслідок широкого 

використання профілактики та  АРТ.  

         При поєднанні туберкульозу та ВІЛ інфекції, особливо при зниження 

кількості СД4 < 50 клітин/мкл  клініцист має складне завдання діагностувати всі 

локалізації ураження туберкульозом та інші опортуністичні інфекції. При 

несвоєчасному зверненні за медичною допомогою є пізня діагностика 

туберкульозу, хворі поступають  в стаціонар в край важкому стані. На протязі 

кількох місяців хворі мають  симптоми, при цьому або не звертаються за 

медичною допомогою, або проходять не одноразові курси неспецифічної 

антибактеріальної терапії.   

         При токсоплазмозі клінічні прояви залежать від локалізації вогнища та 

найчастіше розвиваються гостро. Протягом кількох днів може виникнути 

вогнищева  неврологічна симптоматика у вигляді парезів, порушень мови або 

чутливості. Також може спостерігатися  сплутаність свідомості. Нерідко першим 

проявом бувають епілептичні напади без супутньої симптоматики. Підозру 

викликають головний біль з лихоманкою або субфебрильною температурою тіла.  

Діагностика  токсоплазмозу потребує візуалізації  уражень на КТ або МРТ. При 

кожній появі вогнищевої  неврологічної симптоматики та судомних мозкових 

нападів у пацієнтів з вираженим імунодефіцитом потрібне  виконання КТ або 

МРТ черепа. МРТ у цьому плані краще, оскільки практично завжди дозволяє 

виявити більше вогнищ, ніж КТ. В одній третині випадків виявляються 
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поодинокі або множинні вогнища, у тому числі у вигляді скупчень, навколо 

вогнищ спостерігається зона накопичення контрастної речовини округлої 

форми, що також часто супроводжується набряком. При проведенні 

диференціальної діагностики будь-якого захворювання слід розглядати 

«атипову» форму токсоплазмозу головного мозку. Чим більше вогнищ, тим 

вірогідній токсоплазмозна етіологія. Проте відрізнити це захворювання від 

бактеріального абсцесу або лімфоми головного мозку тільки на підставі 

рентгенологічної картини складно. У поодиноких випадках доводиться 

проводити диференціальну діагностику з прогреcуючей мультифокальною 

лейкоенцефалопатією, туберкульомою, криптококомою, пухлиною головного 

мозку, захворюваннями судин.  

          Важливою є лабораторна діагностика -  виявлення токсоплазми у 

клінічному зразку методом ПЛР. Біопсія мозку потрібна при відсутності ефекту 

лікування. 

         При поєднанні туберкульозного і токсоплазмозного менінгоенцефаліту 

можливо  виявити ознаки, які спостерігаються при обох захворюваннях. 

Діагностика та лікування  захворювань ЦНС у хворих з активним 

туберкульозом на фоні ВІЛ-інфекції потребує комплексного підходу: ранньої 

діагностики уражень ЦНС у хворих на ВІЛ-інфекцію, своєчасної діагностики 

туберкульозу. 
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